



ТОБОЛЬСКАЯ

161 год
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 10 (28658), вторник, 29 января 2019 г.

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Адрес для избирателя

Тобольские депутаты-единороссы внесены в единую информационную систему «Избиратель – депутат», созданную в качестве навигатора по представительному корпусу партии «Единая Россия» в стране.

Данный интернет-ресурс служит для получения гражданами оперативной информации о деятельности народных избранников, а также для направления своих обращений к депутатам всех уровней власти. Чтобы попасть на сайт «Избиратель – депутат», следует воспользоваться следующей ссылкой <https://deputat.er.ru>. Кроме того, можно указать название сайта в любой поисковой системе – Яндекс, Гугл и т.д. – и пользователь будет перенаправлен в нужное ему место.

Среди преимуществ и отличий этого ресурса перед другими аналогичными базами то, что здесь можно одновременно получить сведения обо всех депутатах, отвечающих за конкретную территорию в Российской Федерации – от сенаторов Совета Федерации и депутатов Госдумы до муниципальных депутатов городов и сельских поселений.

А чтобы понять, к какому депутату от партии «Единая Россия» следует обращаться по интересующему вопросу, необходимо воспользоваться разделом «Уровень депутата», который расположен на главной странице сайта. Поиск депутата работает в трёх режимах: при введении своего полного адреса, при выборе региона, при указании ФИО депутата.

Особый интерес, безусловно, вызывает личная страница депутата, где можно ознакомиться с краткой биографией народного избранника, информацией о работе его приёмной, фото- и видеоматериалами, его персональными страницами в социальных сетях и, главное, задать ему свой вопрос. В свою очередь, каждый депутат имеет доступ к персональному личному кабинету на сайте для того, чтобы публиковать все необходимые сведения.

Как прокомментировала новую информационную технологию руководитель партийной фракции «Единая Россия» в Тобольской городской думе Светлана Журавлёва, с появлением данного ресурса усиливается качество взаимодействия депутата со своими избирателями. «Любой депутат станет намного ближе к жителям избирательного округа», – отметила она. – Тут даже нет сомнений. Ведь человек сможет включить в любое удобное для себя время компьютер и направить обращение своему депутату. Здесь же он получит на него ответ. Кроме того, благодаря этому сайту поддерживается оперативная связь с социальными сетями депутатов».

Екатерина ВОЛЬНОВА

Мирное решение

«Добро» на преобразование от тоболяков получила улица Мира с прилегающей Базарной площадью.



В администрации города состоялось заседание комиссии по организации общественного обсуждения проектов создания комфортной городской среды.

В предисловии встречи Алексей Ермоленко, председатель комитета градостроительной политики администрации города, отметил, что Тобольск изъявил желание участвовать во Всероссийском конкурсе по отбору лучших проектов в сфере создания комфортной среды в малых городах и исторических поселениях. В связи с этим жителям Тобольска до 19 января 2019 была представлена возможность в ходе первого этапа решить, каким улицам, площадь, пешеходная зона или парк должны быть реконструированы.

И вот голосование прошло. На электронную почту администрации города поступило 123 предложения, в пункты сбора предложений – 91, в социальных сетях – 347. За какие же объекты голосовали тоболяки? Так, к примеру, за обновление 10 микрорайона отдан один голос, точно так же по одному голосу получили 8 микрорайон и сквер Михайлова. За Аптекарский сад проголосовал 131 человек. Большинство голосов – более 300 в Сети – получила улица Мира с прилегающей Базарной площадью. Здесь свою лепту внесла общественная организация «Добрая воля». Одновременно шло и открытое голосование. Урны для голосования были установлены в торгово-развлекательном центре «Жемчужина Сибири», Доме культуры «Синтез» и местной администрации. Путём сложения полученных результатов от двух видов голосования лавры победителя достались улице Мира с прилегающей Базарной площадью, она получила 404 голоса.

Напомним, что Всероссийский конкурс проводит Министерство строительства РФ. Чтобы подать на него заявку, необходимо пройти несколько этапов. Результаты первого уже получены и озвучены.

Как подчеркнул председатель комитета градостроительной политики администрации Тобольска Алексей Ермоленко, следующий этап – общественные обсуждения, в ходе которых тоболяки и общественность смогут высказать своё мнение, каким бы они хотели видеть улицу Мира с прилегающей Базарной площадью. И только после этого, с учётом мнений тоболяков и градостроительного совета, будут сформированы необходимые документы для отправки на конкурс.

Вера ВОЛГИНА

Дарья ФЕДОТОВА

16+

ВЫСОКИЙ РАЗГОВОР

Марина МИЛОВА

Дарья ФЕДОТОВА

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+

16+</

ГОСУДАРЕВО ОКО

Алексей ГИЛЁВ

На правовом поле неспокойно

«Наше надзорное ведомство – это открытая структура, и мы готовы к любому формату делового общения со средствами массовой информации» – так высказался Тобольский межрайонный прокурор Валерий Пушкарёв, приветствуя местных журналистов на своей первой пресс-конференции.

В искренности этого высказывания сомневаться не приходится. За тот небольшой срок, который Валерий Геннадьевич руководит ведомственной структурой, журналисты «Тобольской правды» стали постоянными участниками выездных личных приёмов прокурора. Нас приглашают к совместным рейдам и знакомят с повседневной надзорной работой сотрудников прокуратуры. В свою очередь, такое взаимодействие позволяет знакомить наших читателей со всем, что происходит на правовом поле Тобольска и Тобольского района.

Эта встреча посвящалась итогам работы надзорного органа в 2018 году, которые говорят о том, что сделано было немало. В рамках надзора за соблюдением прав и свобод человека прокуратурой было выявлено 2 902 нарушения, что более чем на четыреста больше предыдущего периода. По результатам проведенных проверок внесено 440 представлений об устранении нарушений закона. К дисциплинарной ответственности привлечены 562 должностных лица. Внесён 301 протест, объявлено 168 предостережений о недопустимости нарушений закона. По постановлению прокурора 213 лиц привлечены к административной ответственности.

В суд направлено 462 иска на 32 791 тыс. рублей.

В 2018 году на основании решения вопроса об уголовном преследовании направлено 28 материалов, по результатам рассмотрения которых возбуждено 11 уголовных дел.

Остановившись на отдельных направлениях надзора, прокурор отметил, что более двух тысяч нарушений в сфере соблюдения прав и свобод человека 520 касаются трудового законодательства и большая часть связана с оплатой труда. Для решения вопроса об уголовном преследовании в сфере трудовых прав направлено восемь материалов.

Выявлено 149 нарушений жилищных прав, и 209 нарушений проявились в обеспечении безопасности граждан в местах массового пребывания. Эти до-



щущения повлекли за собой соответствующую реакцию надзорного ведомства.

Окружающая среда

Тема охраны окружающей среды и соблюдения норм природопользования заставляет отдельного разговора. В результате надзора за исполнением экологического законодательства в 2018 году выявлено 110 нарушений. Ответные меры не заставили себя долго ждать. Выданы представления об устранении нарушений и предостережения о необходимости соблюдения законов, виновные лица привлечены к административной и дисциплинарной ответственности. А по результатам изучения фактов незаконной рубки лесных насаждений возбуждено четыре уголовных дела.

Уже с первых дней нового года надзор в этой части только усилился и выявлен целый ряд нарушений в сфере отходов производства и потребления.

Работа надзорного органа в данном направлении носит упреждающий характер, к участию в проверках приглашаются общественники, СМИ, службы органов местного самоуправления, депутаты городской и районной дум.

– Эта проблема для города и Тобольского района серьёзна, – говорит Валерий Пушкарёв. – Зачастую решение вопросов упирается в недостаточность бюджетного финансирования и в не отвечающие современным требованиям организационные подходы. А главное, эта проблема образуется не сама по себе: не-

санкционированные места для различных отходов создают конкретные люди.

По мнению руководителя, бороться со стихийными свалками должны не только прокуратура и администрации местных муниципалитетов. Это должно быть делом общественности. Если Тюмень находится в первой десятке самых чистых городов России, то древняя столица Сибири в рейтинге общероссийского народного фронта лидирует по наличию несанкционированных свалок. «Такая оценка для нашего города неприемлема, и мы будем прилагать максимум усилий, чтобы Тобольск занял место рядом с областным центром», – поделился прокурор.

Несовершеннолетние

Не всё благополучно в среде подрастающего поколения. В 2018 выявлено 568 нарушений прав и интересов несовершеннолетних: внесено 104 представления, 69 протестов, 25 лиц получили предостережения. Основные допущения касаются сферы охраны жизни, здоровья, защиты семьи, материнства

и детства. За отчётный период в защиту законных прав несовершеннолетних предъявлено 126 исковых заявлений.

Прокуратура отстаивает жилищные и трудовые права несовершеннолетних, через непосредственное общение с подростками ведёт разъяснительную работу, направленную на предотвращение преступлений среди молодёжи. Особое внимание уделяется антинаркотической пропаганде. В целом под надзором находится весь спектр прав несовершеннолетних, вплоть до того, как кормят детей в школьных столовых, насколько безопасны для них территории, прилегающие к учебным заведениям.

Тревожные факты

По итогам 12 месяцев 2018 года на территории Тобольска и Тобольского района зарегистрировано 2 373 преступления, в том числе 470 тяжких и особо тяжких преступных действий. В сравнении с предыдущим периодом общий по-

казатель вырос более чем на 4 %. При этом почти на 7 % снизилась раскрываемость.

Обращает на себя число умышленных убийств: оно выросло с 11 до 21. «Все эти преступления раскрыты, но сам факт такого роста не может не настороживать», – отметил прокурор. Анализ трагических фактов говорит о том, что люди, совершившие эти убийства, на момент преступления были пьяны. Было подчёркнуто: каких-либо заказных убийств либо убийств, совершенных организованными преступными группами, на нашей территории не происходило.

Увеличилось на 18,5 % число краж. Эта тенденция также не остаётся без внимания надзорного органа, и по этой теме на днях состоялся координационный совет с участием всех правоохранительных органов. Предварительное изучение проблемы указывает, что кражи чаще всего совершаются гостями города, приезжающих к нам на заработки.

Снизилась на 5 % активность мошенников. Тем не менее за прошлый год зарегистрировано 218 фактов мошенничества. В числе жертв традиционно пожилые граждане. Орудием обмана чаще всего служат информационные технологии, в том числе мобильная связь. К сожалению, такие преступления очень сложно поддаются раскрытию, но можно защититься от них. По мнению руководителя прокуратуры, эта защита заключается в непрерывной профилактической и разъяснительной работе с населением.

– Выявлено 142 преступления, связанных с оборотом наркотиков. Как мы считаем, для нашего региона это недостаточно. То есть здесь правоохранительные органы ослабили работу, – выделил эту часть доклада Валерий Пушкарёв. – В то же время надо отметить заметное снижение разбойных нападений, грабежей. Но на 1,6 % увеличилось число зарегистрированных экономических преступлений, выявлено 30 преступлений коррупционной направленности. На 37 % снизи-

лась подростковая преступность. А ещё у нас снизилась преступность среди иностранных граждан, что не может нас не радовать.

Всего с участием госбюджета Тобольской межрайонной прокуратурой рассмотрено 1 052 дела в отношении 1 096 лиц, из них с вынесением обвинительных приговоров – 715 в отношении 749 лиц. Это названо неплохим показателем по итогам 2018 года.

Лицом К людям

Старший советник юстиции обратил внимание журналистов на работу прокуратуры по заявлению граждан. За отчётный период в надзорный орган поступило 2 641 обращение, из них 2 420 рассмотрено, что на 9 % превысило показатель предыдущего периода. Жалобы касались всех сфер жизни города и района. По результатам работы с ними прокуратура выявила более четырёхсот нарушений закона, в связи с чем принятые соответствующие меры реагирования, вплоть до возбуждения одного уголовного дела. «Эту работу с населением мы будем только усиливать и совершенствовать», – подчеркнул Валерий Геннадьевич.

На работе с населением благоприятно оказались выездные приёмы граждан. Особенно это удобно для пожилых людей и инвалидов, которые в силу объективных причин не могут передвигаться на дальние расстояния, и многие из этой категории граждан по достоинству оценили то, когда приёмная в шаговой доступности. Есть те, кто не преминул этим воспользоваться, получил возможность поделиться давно назревшей личной проблемой и в ответ получил квалифицированную юридическую помощь. Руководитель надзорного ведомства планирует внести ещё одно новшество – проводить выездные приёмы в выходные дни. Это нововведение рассчитано на работающих граждан.



Совместные рейды прокуратуры и СМИ по местам свалок

**НА ЗЛОБУ ДНЯ**

Вера ВОЛГИНА

Снежный заряд

195,6 тысячи тонн снега вывезено дорожниками с магистралей и микрорайонов города с начала сезона.

Аномально снежная зима требует от дорожных служб постоянного присутствия, поэтому на очистку дорог от снега ежедневно выходит 40 единиц техники и более 70 дорожных работников. Кроме того, как сообщили в МУП «Тобольскстройзаказчик», которому вменён контроль за качеством уборки муниципальных дорог, ежегодно на борьбу со снегом тратится около трёх тысяч тонн песко-соляной смеси.

Напомним, что за содержание дорог Тобольска, в результате выигранного муниципального контракта, отвечают три подрядчика: ДРСУ-6 АО «ТОДЭП», МУП «ДЭУ» и ООО «Капиталстрой».

**В ИНТЕРЕСАХ ОБЩЕСТВА**

Вера ХОХЛОВА

Дарья ФЕДОТОВА

В тайну за семью замками

превращают иногородние инвесторы строительство объектов.

Первый раз нас щёлкнули по носу на строящемся 19-этажном доме в микрорайоне «Центральный». Охрана вместе с мастером ООО «Взлёт Тюмень», видимо, не надеялся на оградительный трос на входе, спустили ещё и собаку. Так надёжнее, а то вдруг две женщины расшвыряют их на месте и проникнут-таки на объект с целью выведения секретов монолитного строительства.

Непреклонны были в намерении пустить журналистов на объект, жилой дом в 7 микрорайоне, и строители ООО «Аметист». Видимо, их каменщики, устраиваясь к ним на работу, дали клятву не иначе как масонам, и передадут тайну кладки перед смертью только своим детям.

В целую эпоху превратились наши поездки к строящемуся 17-этажному жилому дому в 15 микрорайоне, который возводят генподрядчик ООО «ГрадСтрой», заказчик ООО «Группа компаний

«Строительство. Бизнес. Коммерция». Он начал был в третьем квартале 2018 года, окончание строительства – третий квартал 2021 года. Сегодня здесь завершён монолитный каркас. Сейчас уже ведутся работы по устройству кровли здания и проводятся фасадные работы – кирпичная кладка.

Нашей целью была бригада каменщиков, о которой и было желание рассказать в репортаже. Однако в первый день они работали на высоте, и нам сказали: «Приезжайте завтра к 16.00, они как раз спустятся». Приехали – не работают из-за сильного ветра. Мастер, встретивший нас, заверил, что утром следующего дня, в 8.30, мы их обязательно застанем, но, увы и ах, как ни вспоминали, не иначе как масонам, и передадут тайну кладки перед смертью только своим детям.

Правда, нас послали к бывшим строителям строительного городка. Ищем: одна бывшая на замке, не повезло и со второй, в третьей застает арматурщиков, которые отсыпают нас дальше, к складам, а уже отсюда к главному инженеру. Хорошо у него: свет



17-этажный жилой дом в 15 микрорайоне



19-этажный жилой дом в микрорайоне «Центральный»

ло, тепло, сидит себе, уставившись в телефон. Спрашиваем про каменщиков. Не отвлекаясь от телефона, отвечает: «Нет их, не работают, холодно». Просим немного рассказать о ходе строительства, слышим сквозь зубы совет: «Отправьте запрос туда-то». А вот это мы уже знаем, проходили на днях на строящейся в том же 15 микрорайоне школе.

Если посчитать: четыре дня пропали из-за несговорчивости иногородних подрядчиков. А вот интерес не пропал: что за тайны скрывают они за высокими заборами строительных площадок?

Кстати, интерес этот – общественный!. И он закономерен хотя бы и с точки зрения Закона о СМИ РФ.

► ВО СЛЕД ЮБИЛЕЮ РАСПУТИНА

После вышедшего в «Тобольской правде» (№ 4 (28652) от 17.01.2019 г.) материала о круглом столе, посвящённом 150-летию Григория Распутина, в редакцию обратилась Нина Анисимова со словом защиты Григория Ефимовича от лица родственников, живущих в Тобольске.

Неправда правде поможет

Хотя Распутин в защитниках не нуждается. Ему не в чем оправдываться, но его имя покрыто грязью, поблекло от клеветы, часто нелепой, почти всегда неправдоподобной. У Григория Ефимовича было много врагов в разных слоях общества той поры. Злоба, зависть, желание его унизить – таковы причины клеветы на этого человека без доказательств, без фактов.

Начну с того, что мы являемся потомками Печёриных: Дмитрия Ивановича, Евдокии Ивановны (брата с сестрой) и их племянниц – родных сестёр Екатерины Ивановны и Феоктисты Ивановны. Последняя в феврале 1918 года станет женой Дмитрия Григорьевича Распутина, сына Григория Ефимовича. Это те самые Печёрины, которые упоминаются в любой книге о Распутине. Дмитрий Иванович Печёрик – духовный брат Григория Ефимовича, брат во Христе.

В наших краях в те далёкие времена он, на пять лет моложе Распутина, был известен как опытный странник и богомолец, умница и весельчак – со слов Матрёны, дочери Григория Ефимовича. Познакомились эти два человека на богоявление в Абала-ке. На очередное богоявление они пришли, встретившись в Тобольске и посетив родную деревню Дмитрия Ивановича – Ламбину. Позднее она стала называться Кулигой, была расположена в 50 км от Тобольска, в нынешнем Вагайском районе, и ныне не существует. Здесь-то Григорий Ефимович и познакомился с роднёй прешедшего ему по душе Дмитрия Ивановича. Печёрины были семьею заражённой, жили в домах-пятистенках, так как занимались не только крестьянским трудом, а ещё и ямничеством.

Люди они были глубоко верующими. Сестра Дмитрия Ивановича Евдокия и племянница Екатерина смолоду находились в Иоанно-Введенском монастыре, там они научились рукоделию и расшивавать заготовки будущих икон. И, видимо, в это же время дали обет безбрачия, обещание посвятить свою жизнь молитвам за всех живущих рядом. И стали монахинями в миру, как это сделала и Анна Александровна Вырубова, фрейлина и подруга государыни.

По совету Григория Ефимовича тётя с племянницей осенью посетили Верхотурье, помолились у мощей Симеона Верхотурского. В пути, а только в один конец уходило две недели пешего хода, останавливались на ночлег в Покровском. Возвращаясь, согласились на уговоры супругов оставаться в доме Распутиных и помогать по хозяйству, так как жена Григория Ефимовича, Пра-



В центре – вдова Распутина Прасковья, слева – сын Дмитрий, справа – сноха Феоктиста Ивановна, за ними – прислуга Екатерина Ивановна

сковья Фёдоровна, болела, и ей трудно было управляться одной без мужа с домашними делами. Остались... и четверть века своей жизни были прислугах в семье Распутина. Интересно ведь получается, неужели среди покровских не нашлось кандидаток в прислуги?

Так что зря Виктор Пролубчиков, 70-летний покровчанин, объявляет сейчас себя правнуком Григория, утверждая, что его бабушка служила прислугой у Григория и согретила с ним. Надо сказать, чужих Распутины не держали, особенно опасались мужчин. По очереди Евдокия Ивановна и Екатерина Ивановна с племянницей Аннушкой Распутиной (чья внучка живёт в Тобольске и удивляет город своими куклами в народном стиле) ездили в Питер и служили и там прислугой, заботясь о быте Григория Ефимовича и его дочерей, которые учились в частной гимназии и на выходных днях были у отца. Молились, четыре раза в год исповедовались и причащались.

Именно Евдокия Ивановна и Екатерина Ивановна давали показания в двух делах Тобольской духовной консистории о крестьянине Григории Распутине, в которых Григорий Ефимович признан православным христианином. Дела эти хранятся в нашем Тобольском архиве. Здесь же хранится дело о покушении на жизнь Распутина в Покровском летом 1914 года. И вновь дают показания Печёрины. Даже Дмитрий Иванович. Он, овдовев, ушёл на святую гору Афон в Гре-

ции вместе с Григорием. Остался там и девять лет спасал душу в молитвах, став монахом Даниилом. В 1913 году вместе со всеми монахами русского монастыря имени Святителя Пантелеймона насильно депортирован в Россию с Афона.

То, что Григорий Ефимович не был хлыстом и не помышлял изменять православной вере, вере своих предков, доказывает и «Секретное дело Тобольской духовной консистории о крестьянине Г. Распутине-Новом 1907-1912гг.», тайно вывезенное заграницу и в наши дни выкупленное на спонсорские деньги В.О. Потанина. Копия его была

издана в 1912 году. Григорий Ефимович является полностью и совершенно убеждённым православным христианином. А не сектантом. (Бонч-Бруевич В.Д. «Каково веруши? По поводу толков о сектантстве Г.Е. Распутин-Нового»). «Современник», 1912 г. №3, стр. 356.).

Для императрицы заявления о

хлыстовстве Григория Ефимовича были личным оскорблением

[Фирсов С.Л. «Православная Церковь и государство в последнее

десятилетие существования Са-
модержавия в России». СПб, 1996,
стр. 2010).

При подготовке к канонизации царственных мучеников тот же митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, прочтя доклад архимандрита Троице-Сергиевой лавры Георгия Тертышникова на тему, не является ли личность Г. Распутина препятствием для прославления царской семьи, произнёс: «Судя по Вашим материалам, Распутина тоже надо прославить». Не сложилось... Время всё расставит по своим местам.

Интересно было бы узнать имя профессионального гипнотизёра, якобы дававшего уроки Григорию Ефимовичу. Одного такого «коллегу» Григорий Ефимович, рассердившись, выставил вон, крикнув: «Я никогда не был гипнотизёром! Доказать это я не могу, но мои друзья это знают!».

«Спиритизм, столоворение, гипноз его никогда не интересовали. Но он был наделён совершенно исключительной прозорливостью», – читаем в воспоминаниях Матрёны, дочери Григория. (С.В. Фомин. «Дорогой наш отец. Г.Е. Распутин-Новый глазами его дочери и духовных чад». М., «Форум», 2012, стр. 67).

Великая Княгиня Елизавета Фёдоровна никогда не видела Григория Распутина и не имела с ним ни одной беседы, слепо верила слухам. Пётр Аркадьевич Столыпин избегал каких-либо контактов со старцем, а пытаясь вторгнуться в личную жизнь своими советами, получил достойный ответ Государя. За неделю до его гибели Распутин прилюдно предрёк ему смерть.

Родная старшая сестра государыни, Елизавета Фёдоровна, тётя большого гемофилии Алексея, став настоятельницей Марфо-Мариинской обители, просила благословления у зосимовского старца на убийство Григория и не получила его... И она же одной

из первых приветствовала убийц Распутина. Устами же царевича Алексея была произнесена истинна: «Был один святой, и того убили...». Мальчик остался без своего верного друга и защитника.

Литературные труды Григория Ефимовича любой желающий может прочесть и сам оценить. Сделать свои выводы.

В заключение хочу напомнить о существовании двойника Григория Ефимовича, который «шалил» даже тогда, когда Распутин был в Покровском. Этот двойник имел дерзость появиться в одном заведении вскоре после изверской гибели старца. Напомню о трёх комиссиях Временного правительства по делу Г.Р. Распутина, пред которыми не предстала ни одна особа, сворачённая им.

Его всемирной известностью можно привлекать туристов, дома пометить, например, где он бывал: губернаторский дом, Архиерейский, Иоанно-Введенский монастырь, любимый Григорием Свято-Знаменский монастырь с чудотворным образом Абалакской Божией Матери, фотосалон Уссаковской на улице Мира и частные дома близких старцу тоболяков. Не нуждается он в памятниках. И слава, и память у него есть. Благодарная. Всемирная...

Такой не каждому суждено сподобиться. Писать о нём нужно правдиво и любящей рукой. И говорить с придыханием – до царей простой сибирский неграмотный мужик дошёл, о народе раздел: положил 5 000 рублей на постройку храма в родном селе. Озеро Большое из казны землякам вернул, был попечителем школы в Покровском, которая была построена на его деньги, и со строительством мечети помог. А сколько жертвовал нуждающимся землякам... То, что ему давали, он раздавал бедным, нуждающимся. Своя семья осталась без средств после его гибели. Царская семья выделила 150 тысяч, которые превратились в ничто в связи с грядущими событиями. А кто приложил силы в деле канонизации нашего Иоанна Тобольского? А Верхотурье? Государь с государыней свои деньги пожертвовали на устроение серебряной сени над ракой с мощами Симеона Верхотурского. Как всколыхнулась верующая Россия, когда состоялось перенесение его мощей в новый храм! Это можно увидеть на фотографиях того времени в книге «Царское Верхотурье» архимандрита Тихона (Затёкина) издательского отдела Нижегородской епархии, 2013 г.

**Нина АНИСИМОВА,
родственница Екатерины
Ивановны и Феоктистов Ива-
новны Печёриных по бабушке
– Киреевой Ефимье Григорьевне,
мать которой, Анисья Ивановна
Печёрина, была их сестрой.**



Григорий Распутин – в центре, третий слева во втором ряду – отец Григория Ефим

► ВДОХНОВЛЁННЫЙ ТОБОЛЬСКОМ

Марина ЕВГЕНЬЕВА
Дарья ФЕДОТОВА

Город-судьба

**В Тобольском музее-
заповеднике открылась
персональная выставка
Геннадия Губина
«Приглашаю на прогулку
по Судьбе».**

В галерее и конгресс-зале Дворца наместника разместились не только живописные полотна, но и гобелены – всего более 70 работ.

Геннадий Губин приехал в Тобольск в 1972 году и, по его признанию, влюбился в город, который стал для художника и судьбой, и вдохновением. Пейзажи с видами Тобольска, ворсовые гобелены, созданные в сотрудничестве с Тобольской ковровой фабрикой, ведут зрителя на прогулку по городу-судьбе, рассказывают о жизни Геннадия Губина в любимом городе.



► НОВЫЕ ГРАЖДАНЕ

Виктор СЛАДКОВ

Присяга обязательна

Десять жителей бывших союзных республик приняли присягу гражданина России.

Эта торжественная церемония состоялась в стенах Тобольской полиции. Новоиспечённые россияне поклялись соблюдать конституцию нашей страны, уважать её историю, культуру и традиции. Начальник МО МВД России «Тобольский» подполковник полиции Вадим Цветков поздравил их с этим поворотным этапом в их жизни и просил быть законопослушными.

Напомним, что такая присяга для иностранцев и лиц без гражданства стала обязательной с сентября 2017 года. При этом решение о присяге российского гражданства вступает в силу только после принесения Присяги.



